
Consiglio

COMUNE DI PRATO

Atto n. 181 del 19/12/2019

Oggetto: interpellanza del Gruppo Consiliare Daniele Spada Sindaco e 
del Consigliere Curcio su contributi ad iniziative enogastronomiche.

(Risponde Squittieri Benedetta)

    

Considerato che negli ultimi anni sono state molto numerose le manifestazioni enogastrono­
miche organizzate nel Comune di Prato;

Considerato che il numero di tali manifestazioni è molto aumentato nel corso degli anni, così 
come è aumentato considerevolmente il numero delle attività di somministrazione di alimenti 
e bevande, specie nel centro storico ed  anche il numero di persone che frequentano il centro 
in ragione di esse e che è dato assodato che di sera, specie nei mesi primaverili/estivi esso ri­
sulti frequentato da migliaia di persone.

Considerato che, come risulta da richiesta di accesso agli atti prot. n.190617 del 4/10/19, 
l'unico  soggetto  tra  tanti  che  ha  percepito  contributi  e  agevolazioni  risulta  essere 
l'associazione “Consorzio S.Trinita” per lo “street food”, se si eccettua un contributo poco più 
che simbolico per le transenne al mercato Internazionale di Confesercenti, manifestazione 
che riveste peraltro ben altra importanza;

Considerato  che il  tenore  della  manifestazione  “street  food”  è  di  carattere  prettamente 
commerciale, in quanto espositori da fuori città vengono a vendere i loro prodotti in Piazza 
S.Francesco;

Tenuto  conto  che,  come  risulta  dalle  richieste  e  dalle  rendicontazioni  presentate 
dall'associazione “Consorzio S.Trinita” il contributo va a coprire la quasi totalità delle spese 
sostenute (in particolare il consumo e l'allaccio della corrente elettrica),

rilevato che l'associazione “Consorzio S.Trinita” ha percepito dal Comune di Prato la somma 
di 20000 (ventimila) euro negli ultimi quattro anni per tale manifestazione,

rilevato che, oltre al fatto che nessun altro soggetto organizzatore di manifestazioni analoghe 
negli  ultimi  quattro  anni  ha  percepito  alcun  tipo  di  contributo,  non  risulta  che  a  nessun 
imprenditore del territorio pratese il Comune o l'associazione “Consorzio S.Trinita” abbiano 
pagato le bollette della corrente o gli impianti elettrici,

si chiede:

1 Quali siano le ragioni che hanno portato l'amministrazione comunale a questo trattamento 
unico e ripetuto negli anni nel confronti dell'associazione “Consorzio S.Trinita”

2  Se  l'amministrazione  ritiene  corretto  che  tramite  l'associazione  “Consorzio  S.Trinita”  i 
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cittadini pratesi paghino ogni spesa alle imprese che vengono a Prato a guadagnare, mentre 
quelle del nostro Comune combattono ogni giorno tra tasse, gabelle e spese per i consumi.

3  Quali  siano  le  politiche  che  questa  amministrazione  intende  tenere  rispetto  alle 
manifestazioni   di  tipo enogastronomico, se valuta che sia necessario investire in queste, 
specie in centro storico.
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